

立冬已过,可这两天,南京的气温又有回暖趋势 冬天何时来,未定!

昨天,南京城隐匿在雾气中,模模糊糊的,仿佛置身梦境 快报记者 辛一 摄

“在很多地方,秋同学和冬同学已经养成了迟到的习惯。”昨天,气象先生宋英杰在微博上又调侃了天气。立冬节气过后,冷空气的脚步将推动北方城市陆续进入冬季。而这两天,南京重新回到了阳光之中,气温有回暖的趋势。今年江苏的冬季会迟到吗?

“最近这些年经常是:春同学不迟到但早退,秋同学迟到不早退,冬同学既迟到又早退,夏同学既不迟到也不早退,但影响其他同学上课。”昨天,宋英杰这条新的天气段子总结了近些年一年四季季节更替的一个变化趋势。内容表达形象又有趣味,一在微博

上公布,就招来了粉丝的热情留言和转发。

“冬同学今年又会习惯性迟到吗?”“这是纪律有问题,春夏秋冬四位同学已经不守规则了……”不少网友还留言:“请班主任管管。”

“今年冷空气来去匆匆,总体强度不是很强,同时每次降温影响的时间较短。”中国天气网首席气象专家李小泉分析,上一次的冷空气路径偏北,因此主要影响我国北方地区。而江苏的位置偏南,享受不到这一次明显的降温过程。

根据统计,南京多年的冬季

时间为11月下旬至次年的3月下旬。历史上最早的入冬时间是1977年11月9日,最迟的入冬时间是1968年的12月12日。其实冬季的早晚和冷暖不仅关系到人体感受的舒适度,同样也关系到老年人、病患的身体健康。

但是随着全球变暖的影响,气候的中长期预报是全世界的难题。谁又可以作为“班主任”来整顿整顿呢?今年江苏的冬季何时来“报到”,性格是“温柔”还是“冷酷”,同样也都是未知的答案。人们唯一可以调节的就是自己每天的心情,站在深秋的季节里,微笑地迎接冬天。快报记者 孙羽霖



人体舒适度指数

-1级

人体感觉较为舒适。



着装厚度指数

5级

以衬衣加西装(外套)或毛衣类服装为主。



晾晒气象指数

3级

气象条件尚可,适宜晾晒。

这盆“倒挂金钟” 半年能开1000朵花

82岁的颜奶奶虽然一个人住,但是她一点也不觉得孤单。因为在她家阳台上,令箭荷花、长寿花、滴水观音……满满的全是花,但是最惹眼的还是那盆颜色艳丽的“倒挂金钟”。

昨天上午,在颜奶奶家里,记者见到了倒挂金钟。“这种花不太常见,一般人在家里都不太养。”颜奶奶告诉记者,去年6月,她到一个老同事家做客,看到了这盆亮丽无比的花,十分喜欢,临走时,便问老同事要了几根嫩枝。回家后,颜奶奶到小桃园里弄了点泥土,插了起来,没想到两周后便生根了。到了9月,倒挂金钟长到了1米多高,花开了五六十朵,闲来无事的颜奶奶便一朵一朵地计数,“从去年9月到今年3月,先后开了500多朵花”。

颜奶奶家的倒挂金钟全是艳红色,每朵花就像一个悬挂的灯笼一样,远远看去,垂花朵朵,婀娜多姿。“每天早上起来都有惊喜,昨天才50多朵,今天早上起来数了数就96朵了。”颜奶奶兴奋地说,从米粒般大的花骨朵到开出拳头般大小的“灯笼”只要一个月的时间。但是盛开之后因为“倒挂”的缘故,花摇摇欲坠,一碰就掉,“不过它会一茬又一茬地接着开,总共要开半年呢,估计今年开的花要超过1000朵了”。

据花卉博士李梅介绍,倒挂金钟花型别致,花色艳丽,花期长,观赏性强。虽然原产秘鲁、智利、阿根廷等中、南美洲国家,不过近



花开朵朵

些年花卉本土化,在我国南方一些气候温暖的地区也比较多见,“因为倒挂金钟喜暖,南京气候条件不是特别适宜,所以南京老百姓一般不养它,植物园的温室里偶尔会有”。

“老伴就喜欢养花,如今他走了20多年,我也爱上了养花。有这些花花草草陪伴,真的一点都不寂寞。”颜奶奶说。

见习记者 郝多文/摄

瞧这一家子



小黑天鹅学游泳,爸爸妈妈一前一后保驾护航。瞧这一家子,多温馨。11月1日摄于红山动物园(作者陆如硕获30元话费)



活到老,学到老

瞧老人家的认真劲儿,真让人敬佩。摄于小营(作者徐晓虹获30元话费)



猪肉石

千万不要偷吃,否则硌掉你的牙。11月10日摄于南艺后街(作者武家敏获30元话费)



蜗牛的家

花朵下的“蜗居”,看上去挺美的。10月30日摄于中山植物园(作者朱卫东获30元话费)



秋后的蚂蚱

再会伪装也没用,秋后的蚂蚱,没几天蹦头了。11月7日摄于情侣园(作者清溪阁主获30元话费)

互动方式

投稿请注明拍摄时间、地点、作者姓名及手机号码

有啥好照片 发给快报瞅瞅 有啥好想法 说给快报听听

支持原创图片 谢绝一稿多投

移动用户发送短信或彩信到 1065830096060
联通用户发送短信到 1065596060

电信用户发送短信到 10659396060
你也可以直接投稿到信箱 dajiaxiu@126.com